

OBAVEŠTENJE - NOVA USLUGA NA KLINICI ZA PSIHIJATRIJU KCS u BEOGRADU

AMBULANTA ZA RANE INTERVENCIJE U PSIHOTIČNIM I AFEKTIVNIM POREMEĆAJIMA

Od početka 2018. godine, na Klinici za psihijatriju KCS (Pasterova 2, Beograd) otvorena je mogućnost da zakažete pregled u našoj *Ambulanti za rane intervencije u psihotičnim i afektivnim poremećajima*. Ova ambulanta oslanja se na rad odeljenja za rane intervencije na ovoj klinici, a preglede vrše specijalisti psihijatrije:

Prof. Dr Nadja Marić Bojović

Asist. Dr Zorana Pavlović, dr sci.

Asist. Dr Marina Mihaljević, dr sci.

Lekarima se po potrebi pridružuju i klinički psiholog i socijalni radnik sa dugogodišnjim iskustvom u lečenju ove grupe poremećaja.

Ambulanta za sada radi petkom (10 – 14h), pregledi se zakazuju preko IZISa, a uslovi za zakazivanje su:

1) Starost 16-40 godina

2) Sumnja na poremećaj iz MKB 10 kategorija: F 21-29; F 31; F 32.3/F 33.3.

Dodatne informacije

Istraživanja pokazuju da 1-3% ljudi u populaciji doživi psihotičnu epizodu tokom života. Najčešće se prva epizoda dešava u adolescenciji ili ranom odraslom dobu, u periodu koji je veoma važan za razvoj identiteta, inerpersonalnih relacija i za profesionalnu orijentaciju mlade osobe. Međutim, ne retko dešava se da simptomatologija ne bude pravovremeno prepoznata i/ili lečena. Najčešći razlozi odlaganja traženja pomoći su stigmatizacija i neinformisanost o značaju rane detekcije i terapije.

Kakav je značaj pravovremenog lečenja psihoza?

U svetu se već preko dve decenije radi na tome da se pažljivo odabranim intervencijama deluje u početnim fazama psihoze. Znanja o tome su u stalnom

porastu. Slično kao kod kardiovaskularnih, onkoloških, neuroloških i drugih medicinskih problema, i u slučaju psihoza iz afektivnog ili ne-afektivnog spektra najintenzivnije neuro-funkcionalne (i strukturalne) promene u centralnom nervnom sistemu dešavaju se, po svemu sudeći, više godina pre prvog kontakta sa medicinskom službom.

Podaci pokazuju da su upravo rane faze bolesti (**prva epizoda**) ili još ranije, **faze prodroma** (što znači ispod praga za postavljanje dijagnoze, ali sa pojačanim intenzitetom patoloških procesa u mozgu), najpovoljniji vremenski okvir da se započne kontrola simptoma, da se spreče komplikacije i hronicitet.

Ciljevi Ambulante za rane intervencije na Klinici za psihijatriju KCS su:

- Smanjenje dužine neležene psihoze
- Poboljšanje ishoda bolesti i povišenje terapijske saradljivosti, uz redje i kraće hospitalno lečenje
- Smanjenje učestalosti zloupotrebe supstanci, agresivnosti, suicidalnosti, porodične problematike i invalidnosti kod obolelih
- Edukacija

Zašto je IZIS sistem koristan za sve nas?

Domovi zdravlja najčešće su prvo mesto kontakta sa osobama koji traže neku vrstu psihološke pomoći zbog poremećaja iz kruga afektivnih ili ne-afektivnih psihoza, pa je formiranje *Ambulante za rane intervencije* i mogućnost upućivanja preko sistema IZISa dobra prilika da pomognemo mladim ljudima iz naše sredine da se što efikasnije i za što kraće vreme izbore sa svojim tegobama.

Za dodatne informacije, možete se obratiti na telefon 011-3662092 ili 011-3662090.